GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	MEDYA OKURYAZARLIĞI

	SINIF
	7-8. Sınıf

	ÜNİTE
	KATILIM ORTAMI OLARAK MEDYA

	KONU
	MEDYANIN ETKİLERİ

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	  8-12 Aralık 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SMOY. 2.3. Beğendiği veya sorunlu gördüğü medya içeriklerine ilişkin duyarlı davranır.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Eleştirel düşünme, zaman yönetimi, özel hayat yönetimi, aile içi iletişime duyarlılık, işbirliği, arkadaşlık, dostluk 

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, Gazete haberleri, Sosyal medya uygulamaları

	ÖĞRETME VE ÖĞRENME ETKİNLİKLERİ:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	· Kazanıma devam edilir.
· 1. Hangi medya içeriklerini beğeniyorsunuz? Hangi medya içeriklerini sorunlu görüyorsunuz? Soruları sorular ve cevaplandırılır.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur, ilgili sorular cevaplandırılır.
· Sayfa 56, 58 ve 59’daki etkinlik yapılır.
Bilim insanları ve halk, medyayı çoğu kez iki farklı biçimde görmektedir: Bir taraf medyanın çok olumlu olduğunu düşünür. Bu kesime göre medya çocukların hayatını zenginleştirir ve çocuklarda olumlu davranışlar geliştirir. Çocukların düş gücü ve yaratıcılıkları medya sayesinde harekete geçer, eğitim ve bilgileri medya ile artar. Bir kesim ise medyanın duyguları tepkisizleştireceğine inanır. Düş gücünü ya da esneklik yeteneğini kısıtlayacağını ve başkalarını incitecek şekilde umursamazlık geliştireceğini düşünür. Yine bu kesime göre medya yıkıcı davranışları yüreklendirir ve şiddete karşı duyarsız kılar, ahlaki değerlerin yozlaşmasına neden olur. Bu kesim medyanın toplumsal kayıtsızlığa yol açacağına dair büyük bir kaygı taşır.
Bilişim suçları; bilgisayar, tablet, cep telefonu gibi iletişim araçları üzerinden veya başkalarına ait kredi kartı üzerinden elektronik ortamda işlenen her türlü suç olarak tanımlanabilir.
Başlıca bilişim suçları şunlardır:
• E-mail şifresini değiştirme yoluyla bilişim suçu
• Sistemi engelleme, bozma, verileri yok etme veya değiştirme suçu veya erişilmez kılma
• Bilişim sistemi kullanmak suretiyle nitelikli dolandırıcılık suçu
• Bilişim sistemi üzerinden kredi kartının kötüye kullanılması
• Bilişim sistemine girme yoluyla şantaj ve özel hayatın gizliliğini ihlal
• İnternet bankacılığı yoluyla dolandırıcılık
• İnternet üzerinden fotoğraf ve kişisel bilgilerin izinsiz kullanılması

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME 

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Medyanın hayatımıza etkileri nelerdir? 
2- Bilişim suçu neye denir?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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